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OBJETIVO: Retroalimentar contenidos vistos durante el semestre con el fin de reforzarlos y recordarlos a través de la lectura, análisis y desarrollo de diversas actividades.
¿QUÉ CONTENIDOS VIMOS DURANTE EL SEMESTRE? 



Como muestran las nubes, son varios los conceptos 
y contenidos que vimos durante el semestre, los 
cuales recordaremos algunos, a través de algunos 
ejercicios y otras explicaciones…
DECIMALES 
FRACCIONES

PROPIEDADES 
POTENCIAS

 OPERATORIA

PROBLEMAS  
MATEMÁTICOS
NÚMEROS 
 RACIONALES  




· En el siguiente recuadro encontrarás un resumen de algunos de los conceptos que debes dominar: (pág. 16 de tu libro)
[image: ]
· OPERATORIA CON NÚMEROS RACIONALES (pág. 18 de tu libro)
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 Explicación ejemplo 2 pág. 19 de tu libro: 
[image: ]

En el ejemplo anterior nos entregan dos números:    
Luego nos preguntan ¿Cuál es el resultado de la adición (suma) entre X y Z?
· El primer paso solo realiza el reemplazo de los datos que el ejercicio nos entrega, no se realiza ni un cálculo. Por lo que solo planteamos nuestro desarrollo: 

· En el segundo paso, se transforma a fracción el decimal  dado que para sumar racionales deben ser todos fracción o todos decimales. 
Entonces, ¿Por qué en el ejercicio se transformó el decimal y no la fracción? 
Respuesta: Porque el decimal es infinito periódico por lo que se hace imposible sumar sus cantidades.


Entonces hacemos la transformación de nuestro decimal: 


Es por esto que nuestra suma se transforma en: 

(solo reemplazamos el  por el  )

· En el tercer paso, se realiza la suma aplicando la fórmula que está en el recuadro anterior: 
          FÓRMULA               		     

Reemplazamos con nuestros datos, luego multiplicamos y finalmente sumamos: 
 

Por lo tanto la suma de X y Z es   .

Recuerda que tanto para la suma como para la resta de fracciones se aplica la misma fórmula, solo cambia el signo de al medio.
FÓRMULA para la SUMA              		     
FÓRMULA para la RESTA              		     


	

· POTENCIAS CON NÚMEROS RACIONALES
[bookmark: _GoBack]
En el siguiente recuadro encontrarás 2 conceptos relacionados con las potencias, los cuáles te permitirán recordar y reforzar estos contenidos.
[image: ]Pág. 39 de tu libro
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Es importante que SIEMPRE se consideren los signos, ya que son de vital importancia para el desarrollo de tus ejercicios.
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e Responde la pregunta del problema. »

e Enesta actividad pudiste realizar una operacién entre niimeros racionales para
responder la pregunta planteada. Ahora generalizaras la adicion y sustraccion
de nlmeros racionales de manera simbdlica.

Para resolver una adicién o sustracciéon de numeros racionales, considera lo siguiente:

» Siestan representados como niimeros decimales, los ordenas de manera vertical, con la condicion de
que la coma decimal quede alineada, y resuelves.

» Siestan representados como fracciones, simbolicamente resuelves:

.c

a-d-
b

a-d+b-c b
-d

Adicién: % + % =4 Sustraccién: % - % =

Donde a, b,c,dEZ,con b= 0,d#0.

» En el caso que los niimeros sean enteros, utilizas los procedimientos que ya has estudiado.

Unidad 1+ Nimeros
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,g, k?/) tg=—E= *» Resuelves.
Respuesta: El resultado de A - B+ Ces— 1 =183=1 %
Considera que x= % y z =3,2. ;Cudl es el resultado de la adicion entre x y 2?
Para responder la pregunta, puedes seguir estos pasos:

7 2 +» Remplazas en la expresion.
8 —
H x+z:§+2 ~>» Representas como una fraccién: 3,2:M:§_
= 7 9 9 9
B _ 248 . 5,20 _5.9+429.7 _248
) x+z= 63 > Sumas las fracciones: = + =50 e

248

Respuesta: El resultado de x + z es <= R

Resuelve el siguiente problema.

De un pendrive de 16 Gb se utilizan 2,5 Gb en musica y 17 Gb en documentos.

;Cuénta memoria queda disponible?

Analiza los siguientes pasos aue te ayudaran a resolver el problema.

& o
restado, ' -
diferencia

o
H-ab—lh-d-a-d;\

Cuandoeliges una
estrategia estds
desarrollando la habilidad
de resolver problemas.

Sien el ejemplo 2
representas como un
namero decimal la
... 5 g
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» Una potencia cuya base es un nimero entero negativo dara como
resultado un nimero positivo si el exponente es par, y dard como
resultado un niimero negativo si el exponente es impar.

» Al representar simbdlicamente esta relacion, se tiene que: Sia €EZ 'y n €N,
se cumple que:

® S OB

« Sines par,entonces a" > 0.

* Sinesimpar, entonces a” < 0.

(El resultado de -5% es igual que el de (-5)*? Recuerda la regla
de los signos para

Para responder a la pregunta, puedes seguir estos pasos: la multiplicacion de
ndmeros enteros.

Calculas por separado ambas potencias.
por sep: P! det=4  te-=-

S'=59=-0:5-5-9) 69'=69) 6555 o=y -
= —(25+5-5) =

~(i35-5) -

= -6 =

En el desarrollo de la potencia del lado izquierdo se observa que el signo de la
potencia en todo el desarrollo es negativo. .

PASO A PASO
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(El resultado de -5% es igual que el de (-5)*? Recuerda la regla
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Para responder a la pregunta, puedes seguir estos pasos: la multiplicacion de
n Caleul " b ndmeros enteros.
tencias.
Iculas por separado ambas potencias. bt e
4 -5*=-(5%= *(5\'/5 +5+5) (-5) *Q'ﬁS) (=5 (-5) —em=t —ep=—
s = -(25-5-5) =
= —(125-5) =
NS
= -625 =

B En el desarrollo de la potencia del lado izquierdo se observa que el signo de la
potencia en todo el desarrollo es negativo.

PASD A PASD

En el lado derecho se observa que el signo de la potencia influye en cada una
de las multiplicaciones.

Respuesta: El resultado de -5* es distinto al de (-5)*.

Cuando el exponente de una potencia es 0, su resultado es 1 siempre que la

Z-{0}significa que se
base de la potenci 0. considera el conjunto de
ceedelaporencanoseat los ndmeros enteros pero

menos el cero. >

Simbolicamente: Si a € Z — {0} entonces a°
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cionales (@).

» Los nimeros naturales (N) se representan por N={1, 2, 3,

» Los nimeros enteros (Z) se representan por Z ={...-2,-1,0,1,2...}.

» Los nimeros racionales (Q) se representan por:

Q:{%talquea,bEZ,b#O}

» Elsiguiente diagrama te ayudara a comprender el conjunto de los ntimeros racionales.

Fracciones b 2
. 5
Numeros

. Finitos » 3,5
racionales —
Decimales Periédicos » 0,5353..= 0,53
Infinitos ~|:

Semiperiédicos b -2,34747... = —2,35

Simbélicamente se tiene que: N C Z C @, es decir, todo nimero natural es un nimero entero y todo
numero entero puede ser representado como un ndmero racional.
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